圖繼理會見吳康

中南海見老愛國交談個半鐘 贈送紫光殿藏畫影印本

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)原港區全國人大 代表吳康民於本月23日赴京參加清華大學百年慶典 時,獲國務院總理溫家寶單獨會見一個半小時。吳 康民形容,是次會面氣氛輕鬆,是溫總理出於對年

> 邁的傳統愛國人士的尊重,並非要透 過他向香港市民表達任何訊息。

培僑教育機構昨日發出的新聞稿中指,是次會面在中南海 紫光殿總理辦公室進行,兩人單獨進行一個半小時的親切交 談。會談畢,溫總理夫婦並設便宴宴請吳氏夫婦,又在席間 親筆簽名贈送紫光殿藏畫影印本一巨冊。

吳太難忘溫總扶吳老下梯

是次同獲溫總理夫婦宴請的吳康民太太,在接受訪問時 説,溫總理公務繁重,稍後又要訪問東南亞,但仍然抽空會 見他們,令她心情激動,而以往溫總理夫人很少陪同出席應 酬活動,今次兩對夫婦有機會面對面用膳,實在難得。

令她最為難忘的,是大家在上落樓梯時,「溫總理扶着老吳 下樓梯,溫夫人則扶着我前行。」在席間,氣氛相當好,溫總 理夫婦還多番叮嚀他們要多注重身體,祝願他們健康長壽,在 短短一頓飯的時間,她近距離深深感受到溫總理説話的和氣, 為人謙厚隨和的性格。



■溫家寶與 吳康民合

五一假母親節 商場料生意升15%

過去,五一小黃金周與母親節內地客勢湧 港,又是香港各大商場做生意的好時機。新 地旗下11個商場料五一期間人流合共240 萬,生意額更可達4,500萬,按年升約15 %,母親節兩天假期生意額亦料達4,000 萬,按年升15%。其中新太陽廣場廣招來自 上海、北京、大連及天津等地的高消費行政 人員組團消費,料假期期間內地客比例將升 至80%,人均消費更可望達1至3萬元,較平 日升一倍。

斥300萬推廣迎購物團

新地租務總經理馮秀炎表示,今年五一及 母親節假期旗下11個商場共花逾300萬推 廣,當中消費獎賞及內地旅客推廣佔30%至 40%,較去年同期上升15%至20%。受惠訪 港內地客持續增長,大埔超級城、新太陽廣 場和上水新都廣場五一期間將舉辦12至15個 購物團,人數逾700人,預計帶來額外超過2

其中新太陽廣場舉辦的內地團以上海、北 可愛風格的母親節藝術畫。

省高消費一族,料假期期間內地客佔整體人 流將增加至80%,其中名牌商戶預計生意按 年急升30%,包括化妝及護膚品牌、貴價保 濕護膚品牌及國際珠寶名錶等都可望受惠。 至於大埔超級城將舉辦的5個內地團則主要 以廣東省周邊如韶關、惠州、中山及佛山等 地的高消費旅客為主,團員人數料逾200 人,估計他們人均消費可達3,000至5,000 元,料個別內地客會花逾萬元購買珠寶首飾 及蔘茸海味。

「金屬清明上河圖」吸人流

商場亦準備多項活動吸引人流,其中新太 陽廣場4月30日至5月8日期間將舉辦《新地 易拉罐清明上河圖展》,展出易拉罐鋁箔金 屬《清明上河圖》,作品上共有600多個人 物,大小船共25條,不論房屋、樹木、牲畜 和車輛等均栩栩如生。大埔超級城邀請本地 年輕插畫師Phoebe Law舉辦以動物母愛為主 題的油畫展,母親節期間展出近30幅抽象和



■大埔超級城五一期間將舉辦購物團。

■理大專上學院的教師(中)及學生(右)昨日在一個研討 會上探討副學位學生的出路。 香港文匯報記者歐陽子瑩 攝

86%副學位學生 指大學銜接不足

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)副學位課程愈開愈多,但 學生質素及出路一直被指缺乏保證。有調查發現,逾半受訪副 學位學生認為,修畢課程後能力只與預科生相若,與當初為提 升資歷而報讀的期望大有差別,86%人認為大學銜接學額不 足,影響升學出路。

有立法會議員辦事處上月訪問了10所專上院校共521名副學 位學生,發現他們對銜接大學、課程認受性及學費面對最多困 難。調查顯示,有86%學生認為現時供升學的銜接學位不足; 37%認為增加學額的需要十分迫切;逾半受訪者也對副學位資 歷亦存疑,認為課程畢業生的能力與預科生相若。

正於理工大學專上學院就讀社會科學系副學士的何獻兒指, 每年逾3萬名副學位畢業生,8間大學只有3千至4千個非聯招學 額供申請。她表示,以其主修科社會科學為例,全級150名學 生中,每年只有約7名GPA3.3以上者可銜接理大的社工學士課 程,往其他大學銜接的名額更少於5個,反映升學出路嚴重不

李少光訪西貢 了解區內治安



■李少光參觀西貢舊墟活化計劃下的傳統特色商店,並與店主交 面對人生。

訪問西貢,並和居民及區議員交流,了解他們對政 府服務的需要及對區內治安情況的看法。

李少光昨日在西貢民政事務專員胡錦賢的陪同 下,首先到訪由一群四肢傷殘人士成立的「路向四 是先天或後天傷病引致四肢不能活動 自如的人士,協會的宗旨是透過會員 互助,協助四肢傷殘人士發展潛能、 爭取他們的權利及社會地位,並透過 參與社區活動,讓四肢傷殘人士對社 會作出貢獻,藉此創造一個平等和諧

李少光參觀協會的電腦室,了解會 員使用感應裝置運用電腦及智能家居 控制系統的情況,和協會維修輪椅的 服務。李少光與協會內的傷殘人士傾 談,聆聽他們的需要和鼓勵他們積極

他其後前往西貢舊墟,視察舊墟環 **香港文匯報訊(記者 鄭治祖)**保安局局長李少光 境,包括參觀西貢舊墟活化計劃及傳統特色商店, 並與當區區議員和居民談話,了解他們的日常生 活,和聽取他們對區內治安方面的看法。

李少光隨後前往木棉山路,視察該段道路的路面 改善及排水渠建造工程。

港菜價下跌一成半

香港文匯報訊 近期內地多個省市蔬菜滯銷,價格 急跌,在廣州番禺一個批發市場,生菜及芥菜等跌 好,蔬菜是大量生產的,計算成本,運來香港不太 到每斤2、3毫人民幣,仍然滯銷。本港蔬菜價格並 沒有因為內地菜價暴跌而大跌,不過在復活節假 期,多了市民外遊,對蔬菜需求減少,令到整體價 格也相應下調約1成半。

廉價蔬菜對本港菜價影響不大,「蔬菜生產要成 成,但他相信假期過後,菜價會逐漸回升。

本,特別是運輸成本最重,內地蔬菜豐收,怎樣也 划算,寧願在內地銷售。」不過,郭錦文指,在復 活節假期,本港對蔬菜的需求減少,整體價格也相 應下調約1成半,其中生菜及菜心零售價最受影響, 生菜售價由平日每斤售2.3元,下跌至每斤售1.8元, 香港蔬菜統營處市場高級經理郭錦文表示,內地 菜心每斤售價減1元至4元,普遍較平日下跌超過2

布的最新調查發現,有60%受訪者認為傳媒誤用或濫用 新聞自由,而以0至10分為標準,新聞傳媒的整體公信力 評分為6.03分,較去年9月的同類民調結果微跌0.5分,從 約半年前的高位顯著回落至約3年半前的水平,受訪者對 整體新聞傳媒表現的滿意率亦同步下跌10個百分點至

68%滿意香港新聞自由

是次調查於本月11至18日以電話進行,共訪問1003名 香港市民,調查發現,有82%及66%受訪者分別表示, 他們主要透過電視及報章得悉新聞,而有68%對香港新 聞自由度表示滿意,13%表示不滿,平均量值為3.7,即 接近「幾滿意」水平。

調查又發現,有30%受訪者認為香港新聞傳媒的報道 盡責,26%認為不負責任,平均量值為3,即「一半 半」;75%認為香港新聞傳媒有充分發揮言論自由,但 亦有60%指傳媒有誤用或濫用新聞自由。同時,有54%

受訪者認為香港新聞傳媒有自我審查,較半年前的調查 上升3%,是回歸以來新高,33%則認為沒有。有35%被 訪者認為香港新聞傳媒批評特區政府時有顧忌,認為批 評中央政府時有顧忌的則有63%。

另外,受訪者對整體新聞傳媒表現的滿意率,最新數 字為52%,平均量值為3.4,介乎「一半半」與「幾滿意」 之間。就各新聞渠道表現的評價方面,70%滿意電視的 表現,63%表示滿意電台的表現,兩項的平均量值均為 3.7,即接近「幾滿意」。相對地,市民對文字傳媒及互 聯網的滿意率則較低,報章、互聯網及雜誌的滿意率分 別只有37%、37%及9%,而平均量值分別為3.1、3.2及 2.3,即介乎「一半半」與「幾不滿意」之間。



目自由黨區務主任黃鳳珍到葵涌邨商場,向接近300名

黃鳳珍在活動後坦言,自己從事社區工作多年,很 ,故日後會繼續努力為他們爭取在當區成立社區 ■香港文匯報記者 鄭治祖

大運會將開幕 深海關嚴查刀具

香港文匯報訊 (記者 鄭海龍,通訊員 袁之胤、武 **江霞、喻廣智 深圳報道)**深圳大運會即將開幕,皇 崗海關積極採取措施嚴密監管,全力保證和諧安寧 的通關環境。4月24日,該關在皇崗口岸查獲旅客違 規攜帶管制刀具13把入境案件。皇崗海關呼籲過境 客,過境時遵守相關法律法規,管制刀具等禁止攜

當日中午,一名內地旅客從皇崗口岸旅客通關大 廳入境,經X光機檢查,海關關員發現圖像顯示行 李箱內有異常物品,遂進行開箱查驗,查獲13把長 短不一的刀具,最長的達40多公分、刀刃十分鋒

海關關員告訴記者,對於符合《管制刀具認定標 準》規定的刀具類型、刀刃長度、刀尖角度等條件 的刀具,旅客不能攜帶進出境,具體包括匕首、三 稜刮刀、帶有自鎖裝置的彈簧刀,其他相類似的單 刃、雙刃、三稜尖刀具等,符合條件的陶瓷類刀具 也屬於禁限物品。

目前,海關正對案件進行進一步處理。

澳門公屋免租延至6月

香港文匯報訊 (記者 林婉琪 澳門報道)澳門政 府為紓緩弱勢社群面對通脹而增加的經濟壓力,決 定繼續豁免澳門全體社會房屋的租戶今年4月至6月 的租金,共6,000多個租住家庭及團體受惠。

澳門政府於2011年1至3月實行豁免全澳社會房屋 租戶的租金,並將於4至6月延續該項措施,以紓緩 社屋租戶的經濟壓力,但社屋的舖位則仍需按月繳 交租金。此項措施涉及6,000多個租住家團受惠

有受惠的社屋住戶表示欣喜,認為政府繼宣布下 半年再派發3,000元後,又宣布繼續豁免社屋租金, 顯示澳門政府對於現時貧富懸殊及通脹高企的問題 盡心盡力出謀獻策,並慷慨還富於民,充分表現其

密謀區選吸勞工票 民主黨做社區和事老

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新一屆區議會選 舉年底舉行,各政黨都密鑼緊鼓地爭取政治議題, 催谷支持度。因應最低工資將於下月1日正式實施, 民主黨與香港和解中心合作,推出社區調解服務, 稱此舉有助解決因最低工資所引發的勞資糾紛,以 免勞資進一步對立。

民主黨主席何俊仁昨日在記者會上介紹説,和解 中心目前有逾100名調解員,而民主黨亦有7名調解 員,初步計劃為每個求助個案會提供4小時的免費調 解服務,如仍未能達成共識,勞資雙方可選擇以收 費形式繼續進行調解,每小時收費800元。除有關最 低工資的爭拗外,還希望能夠推動社區調解服務, 包括大廈管理、鄰舍糾紛、大廈漏水滋擾問題等。 他聲稱,推出有關服務並非試圖要取代工會地位, 只是提供一個解決問題的渠道。



熱,氣溫最高 達攝氏28度, 天文台預測今 天天氣仍然晴 朗,氣溫介乎 22至28度,濕 度則介乎50至 85%,但展望 本周後期將多 雲,並有零散 驟雨,市民外 出或需帶雨 香港文匯報

記者 曾慶威 攝